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[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:238 av Ann-Sofie Alm (M) Ökat antal internetrelaterade sexuella övergrepp på barn
Ann-Sofie Alm har frågat mig vilka åtgärder jag och regeringen avser att vidta för att minimera antalet grova sexuella övergrepp på barn där vuxna, men även andra barn, är förövare.
[bookmark: _Hlk60902749]En viktig del av regeringens politik är att förstärka den brottsbekämpande kapaciteten. Utbyggnaden av Polismyndigheten har inneburit att myndigheten har kunnat förstärka den resurs som arbetar med bl.a. sexualbrott mot barn. Under 2020 rekryterades ungefär 350 nya utredare som är särskilt inriktade på bl.a. sexualbrott och brott mot barn. Även Åklagarmyndigheten har fått ökade resurser för att kunna utveckla sin verksamhet och öka antalet åklagare. 
I utredningar om brott begångna över internet, exempelvis sexualbrott mot barn, är information om vem som haft en viss ip-adress viktig. Regeringen har därför sett till att nya regler om datalagring har kunnat införas och dessutom tillsatt en ny utredning som ska titta på om reglerna kan utökas till att omfatta kommunikationsappar. Regeringen har vidare infört det nya hemliga tvångsmedlet hemlig dataavläsning. Verktyget ger bättre och mer effektiva möjligheter att få del av information som tidigare inte har varit tillgänglig, t.ex. krypterad och anonymiserad information. 
Sverige har under året tillträtt Europarådets konvention om it-relaterad brottslighet och den 1 maj 2021 trädde lagändringar i kraft som ger de brottsutredande myndigheterna nya verktyg i kampen mot brott som begås i den digitala miljön.  
Även på det straffrättsliga området har regeringen bedrivit ett mycket aktivt arbete de senaste åren. Straffskalorna har skärpts för bl.a. grov våldtäkt mot barn, kontakt för att träffa ett barn i sexuellt syfte (s.k. grooming) och utnyttjande av barn genom köp av sexuell handling. Dessutom har det straffrättsliga skyddet förstärkts vid oaktsamhet hos gärningsmannen i fråga om barnets ålder. Därutöver har straffansvaret för groomingbrottet utvidgats bl.a. så att det inträder på ett tidigare stadium. Vidare har preskription för bl.a. våldtäktsbrott som begåtts mot barn avskaffats.
Sexualbrottsutredningen som regeringen har tillsatt överlämnade sitt betänkande i somras. För att stärka skyddet för allvarliga sexuella kränkningar som begås på distans, t.ex. över internet, föreslår utredningen att bestämmelserna om våldtäkt och sexuellt övergrepp och motsvarande brott mot barn ska utvidgas. Utredningen föreslår också bl.a. att straffskalorna för ett flertal sexualbrott ska skärpas. Förslagen bereds nu inom Regeringskansliet. 
Enligt regeringen behöver ytterligare åtgärder för att stärka lagstiftningen när det gäller sexualbrotten övervägas. Regeringen kommer därför att tillsätta en utredning med uppdrag att se över bl.a. det straffrättsliga skyddet för barn mellan 15 och 18 år, särskilt i förhållande till sexköp. Utredningen ingår i regeringens åtgärdspaket för att intensifiera arbetet mot mäns våld mot kvinnor som vi presenterade i somras.
För att förebygga sexualbrott och öka anmälningsbenägenheten måste också kunskapen om rätten till sexuell integritet och självbestämmande spridas till både män och kvinnor, pojkar och flickor. Regeringen har därför gett i uppdrag till Brottsoffermyndigheten att sprida information om den nya samtyckeslagen till ungdomar, vårdnadshavare och yrkesverksamma. Den tidigare genomförda informationsinsatsen ”Av fri vilja” fick stort genomslag, och så sent som i september i år beslutade regeringen att förlänga uppdraget.
Stockholm den 3 november 2021
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